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Otázky MAS k overovaniu veľkosti podnikov a kumulácie pomoci de minimis                                                

predložené na RO pre IROP v dňoch 24.9.- 4.10.2021 - ODPOVEDE 

P.č. Otázka MAS 
Pýtajúci sa 

(nepovinné) 
ODPOVEĎ RO pre IROP  

1 

Ak má MAS skúmať možnú prepojenosť žiadateľa prostredníctvom 
FO - ako môže zistiť presný podiel jeho činnosti v iných 
spoločnostiach, v ktorých má zapísané viaceré a rôznorodé 
činnosti? (napr. žiadateľ – stavebná firma má podiely v ďalších 3 
nielen jedno osobových SRO s 15 činnosťami, medzi ktorými je aj 
stavebná činnosť).  
Ako môže MAS odkontrolovať prepojenosť cez blízke rodinné 
vzťahy, ak takéto až osobné údaje nemá k dispozícii? Problém pri 
skúmaní obdobnej činnosti v OR SR je v rozdielnom trvalom pobyte 
napr. u manželov, u rôznych priezvisk manželov, pri vzťahu matka – 
vydatá dcéra s iným priezviskom resp. sestry s rozdielnym 
priezviskom a pod. Z nášho pohľadu nedokážeme dokonale 
preskúmať prepojenosť, ani ju „dokázať“ žiadateľovi ak on 
deklaruje iné údaje v prílohe č. 2.  
Takúto otázku RO zodpovedal v dokumente Otázky MAS 
predložené na RO pre IROP v dňoch 1.- 7.5.2021 – ODPOVEDE, kde 
uviedol že „v prípade, že má MAS pochybnosti o splnení definície a 
žiadateľ ich na základe výzvy MAS (ktorá by mala obsahovať rozsah 
požadovaných údajov za získanie primeraného uistenia) nevyvráti, 
môže ŽoPr neschváliť, pričom uvedie dôvody, ktoré ju k tomu 
viedli.“ 
Toto usmernenie nie je v súlade s IM IROP verzia 1.6 „Dôvod, pre 
ktorý MAS vydáva oznámenie o neschválení, musí byť jasný, 
odôvodnený a musí vyplývať z nedodržania podmienok 
zadefinovaných vo výzve.“. Je logické, že MAS nemôže neschváliť 
ŽoPr napr. z dôvodu že „my si myslíme, že Vaša manželka má takú 

MAS 
Sabinovsko 

Pri overovaní veľkostnej kategórie podniku je potrebné získať primerané 
uistenie o tom, že je podmienka splnená, t.j. že je žiadateľ mikro alebo malým 
podnikom. V zmysle kapitoly 7.5.5 ods. 6 písm. c) Implementačného modelu 
Oznámením o neschválení ŽoPr MAS konštatuje nemožnosť postupovať v 
schvaľovacom procese ďalej z dôvodu nedostatočného preukázania splnenia 
podmienok poskytnutia príspevku. T.j. v prípade, že má MAS na základe 
informácií predložených žiadateľom a/alebo verejne dostupných informácií 
pochybnosti o splnení podmienky a vyzve žiadateľa na doplnenie informácií, 
resp. dokladov za účelom overenia splnenia tejto podmienky a žiadateľ 
požadované informácie nepredloží, resp. hodnoverne splnenie podmienky 
nepreukáže, MAS môže žiadosť v zmysle spomenutého ustanovenia 
Implementačného modelu neschváliť. 
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P.č. Otázka MAS 
Pýtajúci sa 

(nepovinné) 
ODPOVEĎ RO pre IROP  

istú podnikateľskú činnosť firmy a ste prepojení, ale nedokladovali 
ste nám to v prílohe č. 2“ 
Prosíme o bližšie usmernenie.  

2 

Príloha č. 2a Výzvy MAS, časť Zásady vypĺňania modelového 
vyhlásenia na kvalifikovanie sa ako MSP hovorí, že medzi 
pracovníkov patria aj manažéri – vlastníci žiadateľa. Ak je žiadateľ 
konateľom v 5 jedno osobových SRO, potom je správne vyplniť 
počet zamestnancov za každú z 5 SRO „1“ (súčet 5)? Ak je žiadateľ 
zároveň konateľom v SRO s napr. 3 konateľmi, príslušný počet 
pracovníkov je 3?  
 

  

Do počtu zamestnancov sa narátavajú údaje za každý prepojený/partnerský 
podnik (pri partnerskom podniku pomerne) zvlášť. T.j. ak je konateľ 
zarátavaný do počtu zamestnancov vo viacerých podnikoch prepojených s 
podnikom žiadateľa, zarátava sa v každom, t.j. v konečnom dôsledku sa zaráta 
ako súčet 5. Pri partnerských podnikoch sa zarátava pomerne.  

3 

Ak bola žiadateľovi poskytnutá resp. aktuálne žiada o pomoc DM v 
súvislosti so zmiernením pandémie COVID, takáto pomoc sa 
zarátava do „bežnej“ DM?   

Každá de minimis pomoc poskytnutá (podnikom tvoriacim so žiadateľom 
jediný podnik) v priebehu aktuálneho a dvoch predchádzajúcich fiškálnych 
rokov (nie však žiadaná) sa počíta do kumulácie. 

4 

Ako má MAS postupovať v konaní o ŽoPr, ak RO pre IROP vydá nové 
/ doplňujúce pokyny ku MSP a DM až po ukončení administratívnej 
kontroly na MAS? 

  

MAS pri administratívnej kontrole ŽoPr postupuje v súlade s podmienkou 
poskytnutia príspevku "Právna forma a veľkosť a podniku" a teda v súlade 
s odporúčaním EK zo 6. mája 2003 o definícii mikro, malých a stredných 
podnikov (2003/361/ES). MAS pri overení pracuje s Príručkou pre 
používateľov k definícii MSP.  
Novými pokynmi RO pre IROP usmerní MAS o vykonaní overenia veľkostnej 
kategórie a kumulácie pomoci opätovne, a to bezprostredne pred 
zverejnením  zmluvy o príspevku v CRZ.  

5 

Poskytnutá pomoc firmám v rámci jediného podniku sa zarátava v 
prípade viacerých konateľov iba príslušným pomerom podľa výšky 
ZI alebo v plnej výške?    

Pomoc sa kumuluje na úrovni podnikov, takže ak nejaký podnik spadá do 
skupiny podnikov, ktoré spolu tvoria jediný podnik, tak sa spočítava všetká 
pomoc DM, ktorú tieto podniky prijali za tri po sebe nasledujúce fiškálne roky. 
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P.č. Otázka MAS 
Pýtajúci sa 

(nepovinné) 
ODPOVEĎ RO pre IROP  

6 

Do počtu zamestnancov sa započítavajú aj dohodári, alebo len 
pracovné (aj čiastočné) úväzky? MAS Dolný 

Liptov 

Do evidenčného počtu zamestnancov nepatria osoby, s ktorými bola uzavretá 
dohoda o práci vykonávanej mimo pracovného pomeru (§ 223 až 228 
Zákonníka práce) 
 

7 

Môžeme overiť veľkosť podniku spätne k termínu účinnosti zmluvy 
s prijímateľom najneskôr pred predložením prvej žiadosti o platbu 
prijímateľom? Keďže sme tak neurobili pri evidovaní pomoci v IS 
SEMP. MAS Dolný 

Liptov 

Áno overenie môžete vykonať spätne k termínu účinnosti zmluvy s 
prijímateľom. Veľkosť podniku je však jednou z podmienok poskytnutia 
pomoci de minimis v zmysle príslušnej schémy pomoci de minimis, a teda v 
prípade, že by MAS overením ex-post, teda po poskytnutí pomoci 
(nadobudnutí účinnosti zmluvy) zistila, že žiadateľ nie je mikro alebo malým 
podnikom, nebolo by možné konštatovať, že daná pomoc bola poskytnutá v 
súlade s príslušnou schémou pomoci de minimis. 
 

8 

Je potrebné spolu s vyhlásením o veľkosti podniku opätovne 
preveriť aj test podniku v ťažkostiach?  

MAS Dolný 
Liptov 

Test podniku v ťažkostiach je potrebné overiť v procese administratívneho 
overenia ŽoPr, ak je vo výzve zadefinované podmienka poskytnutia 
príspevku, že žiadateľ nemôže byť podnikom v ťažkostiach. MAS nemá 
povinnosť overiť Test podniku v ťažkostiach opätovne v iných procesných 
krokoch. 

9 

Keďže nemáme program na vyhodnotenie prepojenosti fyzických 
osôb v rámci rodinných vzťahov, je ťažké sa k takýmto údajom 
vôbec dopátrať. Stačí, keď prepojenosť vyhľadáme cez rovnaké 
meno, prípadne adresu a uchováme printscreeny? (V tomto 
prípade sa ale určite nedopátrame k prepojeniu, ak má žiadateľ 
napr. sestru, ktorá je vydatá a býva na inej adrese.) 

MAS Dolný 
Liptov 

MAS vždy vychádza z verejne dostupných údajov, resp. údajov, ktoré jej 
žiadateľ poskytne a rozhodnutie o schválení, resp. uzavretí zmluvy by malo 
byt opreté o získanie primeraného uistenia o tom, že boli všetky podmienky 
splnené. 

10 

Neuvažovali ste o vytvorení tejto prílohy napr. vo formáte pdf (ako 
je to pri iných OP), kde by boli údaje automaticky preklápané medzi 
bunkami a nemuseli by sa vypĺňať ručne a prepočítavať? Zamedzí 
sa tak chybovosti.  

MAS Dolný 
Liptov 

MAS nešpecifikovala k akej prílohe sa otázka vzťahuje, ak sa MAS chcela 
opýtať na prílohu ŽoPr -  Vyhlásenie o veľkosti podniku, tak RO pre IROP zváži 
úpravu formátu tejto prílohy pri aktualizácii vzorov výzvy. 
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P.č. Otázka MAS 
Pýtajúci sa 

(nepovinné) 
ODPOVEĎ RO pre IROP  

11 

Ako máme overiť prepojenosť žiadateľa/prijímateľa a zahraničných 
firiem? Ak by mal napr. firmu českú, nemeckú, atď.  

MAS Dolný 
Liptov 

MAS využíva verejne dostupné zdroje v kombinácii s informáciami od 
žiadateľa (napr.orsr/žrsr, foaf, resp. v registri účtovných závierok). MAS môže 
využiť aj platené systémy, napr. CRIBIS. 
 
Odporúčame tiež MAS, aby žiadateľov pri príprave ŽoPr upozornili, že v 
prípade neuvedenia kompletných informácií o prepojených a partnerských 
podnikoch ide žiadateľ do rizika, že bude musieť vrátiť príspevok, ak sa v 
budúcnosti kontrolami/auditmi zistí, že ku dňu predloženia ŽoPr, resp. ku dňu 
poskytnutia pomoci (účinnosti zmluvy o príspevku) nespĺňal definíciu mikro 
alebo malého podniku.  
 

12 

Prihliada sa aj na relevantné trhy v rámci prepojenosti cez fyzickú 
osobu? 
Dávam do pozornosti nasledovné: V zmysle rozsudku súdneho 
dvora EÚ v o veci C-222/04 Cassa di Risparmio di Firenze sa subjekt, 
ktorý drží kontrolné podiely v spoločnosti, a ktorý skutočne priamo 
alebo nepriamo vykonáva túto kontrolu vplyvom na jej správu, musí 
považovať za zúčastneného na hospodárskej činnosti vykonávanej 
kontrolovaným podnikom. V súlade s výkladovými stanoviskami EK 
sa pod pojmom „subjekt“ chápe aj fyzická osoba a teda aj fyzická 
osoba, ktorá má majoritný podiel v spoločnosti a zároveň sa 
priamo/alebo nepriamo podieľa na riadení spoločnosti, považuje za 
subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť (podnik), pričom môže 
vytvoriť prepojenie s inými podnikmi, a to bez ohľadu na to, či tieto 
spoločnosti pôsobia na rovnakých/priľahlých trhoch. 

MAS Dolný 
Liptov 

V prípade overovania veľkostnej kategórie podniku sa v prepojenosti cez 
fyzické osoby prihliada na relevantné alebo priľahlé trhy. V súlade s čl. 3 ods. 
3 prílohy 1 nariadenia sa za prepojené podniky považujú aj tie podniky, ktoré 
sa nachádzajú v niektorom zo vzájomných vzťahov prostredníctvom fyzickej 
osoby alebo skupiny fyzických osôb konajúcich spoločne za predpokladu, že 
svoju činnosť alebo časť svojej činnosti vykonávajú na rovnakom relevantnom 
trhu alebo na priľahlých trhoch. 
 
V prípade overovania kumulácie pomoci de minimis, sa do "jediného 
podniku" zahŕňajú aj prepojené podniky cez fyzické osoby, bez ohľadu na to, 
či pôsobia/nespôsobia na relevantných alebo priľahlých trhoch. 

13 

Podľa platnej schémy DM je jej výška max. 100 000 kumulatívne pre 
príjemcu pomoci vykonávajúcemu cestnú nákladnú dopravu - ak je 
takýto podnik jedným z prepojených podnikov žiadateľa, potom 
MAS posudzuje výšku DM maximálne 100.000 za firmu 

MAS 
Sabinovsko 

V zmysle článku 3 ods. 3 nariadenia 1407/2013 "Ak podnik vykonáva cestnú 
nákladnú dopravu v prenájme alebo za úhradu a zároveň iné činnosti, na 
ktoré sa uplatňuje strop vo výške 200 000 EUR, strop vo výške 200 000 EUR sa 
na tento podnik uplatní za predpokladu, že dotknutý členský 
štát zabezpečí pomocou primeraných prostriedkov, ako je oddelenie činností 
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Pýtajúci sa 

(nepovinné) 
ODPOVEĎ RO pre IROP  

vykonávajúcu CND a zároveň max. 200.000 kumulatívne pre 
žiadateľa, alebo sa hranica posudzuje spolu vo výške 100.000 EUR? 

alebo rozlíšenie nákladov, aby podpora pre činnosti cestnej nákladnej dopravy 
nepresiahla 100 000 EUR a aby sa žiadna pomoc de minimis nepoužila na 
nákup vozidiel cestnej nákladnej dopravy." 
Ak teda pomoc nesmeruje do oblasti cestnej nákladnej dopravy, uplatní sa 
strop vo výške 200 tis. EUR. 

 


